

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek
1974. január 19.

bb.1. kiállítások, műkedvelő bemutatók - „csucsidény,, a téli népművelésben

i nn/pá/p hi la

1974. január 19.

változatos programok jelzik a téli fődényt a közművelődésben. hajduszoboszlón január 25. és 27. között a városi művelődési központban műhely címmel tartja előadásait az országos bemutató színpad. budapesten a madách színházban január 27-én megismétlik táncantológia,73 címmel a néptánc együttesek tavaly decemberi nagyszabású seregszemléjét. ugyancsak január 27-én a népművelési intézetben tartják a fiatal népművészek stúdiójának összejövetelét.

a kiállítási program egyik legérdekesebb „kinálata,, lesz a komáromi művelődési központban január 21.- és 26. között a szentendrei vajda lajos stúdió képzőművészeti munkáinak felvonulása. kass lajos kétszeres munkácsy díjas grafikusművész alkotásait január 27-től tárják a nyilvánosság elé a salgótarjáni megyei művelődési központban. a kiállítás február 16-ig tart nyitva.

^{Tat}
a fővárosi művelődési házban január 26-án a közgazdasági egyetem stúdiója bemutatójának és a bajor gizi színjátészó együttes előadásának tapsolhatunk. műsorukon vámos miklós cédulák és páskándi géza, „kalauz nélkül,, című művei szerepelnek bicskey gábor, illetve csomák ervin rendezésében. január 20-án a fővárosi művelődési házban ismét megrendezik a néptáncosok találkozóját.a táncház programban sipos mihály és együttese játszik. január 22-én ifju zeneművészeink adnak izelítőt tudásukból,míg a január 28-i amatőrfilmes fórum a legfrisebb alkotásokkal ismerteti meg itt a nézőket.

/folyt köv ./

-1-

M

bb.1. kiállítások....folyt /p

gazdag választékot kínál a vidéki program is. baranya megyében a pécsi páva kör új műsorát szerepeltetik az itteni munkásszálásokon. január 24-én a pécsi puskin művelődési házban „opera-operett”, címmel jutalomműsort rendeznek a pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével a szocialista brigádok részére. székesfehérvárott január 25-én és 30-án élő keresztrefejtvény címmel játékos klubvetélkedők lesznek a finomechanikai vállalat és a máv művelődési ház ifjúsági klubjaiban. debrecenben január 20-án tartják debreceni kaleidoszkóp címmel az általános és középiskolák tanulói számára meghirdetett helyismereti vetélkedő válogatóversenyeit.

Komárom megyében különösen sok zenei rendezvény lesz az esztendő első heteiben. Komáromban, illetve a tatabányai nép-házban január 23-án és 24-én ifjúsági hangversenyt rendeznek, régi magyar és európai zene a xvi-xviii. századból, címmel. ugyancsak tatabányánad január 28-án bach koncertet a bányász szimfónikus zenekar. nem hiányoznak a komolyzenei programok nógrád megye közművelődési életéből sem. január 28-án a salgótarjáni megyei művelődési központban barokk versenyművek címmel lesz hangverseny általános iskolások részére. január 29-én a pásztói művelődési központban a zeneiskola növendékei adnak magyar szerzők műveiből összeállított koncertet. zalaegerszegen a megyei művelődési központban január 21-én a szombathelyi szimfónikus zenekar hangversenyezik Janota Gábor fagottművész közreműködésével./mt1/

bb.2. népi díszítésű házasságkötő termek somogyban

vid/p ká -cz

1974. január 19.

Érdekes kezdeményezés született Somogyban: a megye különleges néprajzi hagyományokkal rendelkező központjaiban a társadalmi szertartások céljaira népi díszítésű termeket alakítanak ki. a buzsáki, szennai, lakócsai és törökkoppányi község 1 tanács épületében kijelölt szobát faragott butorokkal népi himzésekkel, szőttesekkel, varrottasokkal rendezik be. szennában a zselicségi, buzsákon a külső somogyi, lakócsán a délszláv, törökkoppányban a koppányvölgyi népi díszítések teszik látványossá a helyiséget. a szennai és a buzsáki házasságkötő terem már készül./mt1/

-2-

bb.3. új ipari szolgáltatóhelyek a belvárosban

1 gy /mm/p hi la

1974. január 19.

az v. kerületi tanács tavaly széleskörű felmérést végzett: milyen további lehetőségek vannak a sűrűn lakott, s nagy átmenőforgalmat lebonyolító városrész ipari javító-szolgáltató hálózatának bővítésére. a felmérés alapján ebben az esztendőben több új üzlettel gyarapodik a városrész, s jelentős összeget fordítanak a meglévő egységek felújítására, bővítésére is.

Január végén a barkácsolók új üzletet vehetnek birtokukba: a magyar utca 12. szám alatt kialakított barkácsboltot. a patyolat két új belvárosi üzlettel gyarapodik az idén. a józsef nádor téren gyors tisztítót, a lengyel utca 6. szám alatt vegytisztító szalont rendeznek. be, felújítják a városház utcában lévő patyolat-részleget is. a szerelő szakipari szövetkezet a rósenberg házaspár utca 21-ben gázszerelési és javítási új felvevőhelyet nyit. a váci utca 40-ben új híradástechnikai szerviz kialakítását tervezik.

a sűrűn beépített városrészben a javító-szolgáltatóhelyek bővítése fontos feltétele a lakossági szolgáltatások fejlesztésének. az idén például a gelka tüköry utcában lévő háztartási gépjavító műhelyt bővítik. jobb munkalehetőségeket biztosítanak a fővárosi kézműipari vállalat városház utcai méretes és konfekció boltjában a felújítási feladatok elvégzésével. a ramovill szövetkezet váci utca 63. szám alatti híradástechnikai szervizében ugyancsak nagyarányú bővítési munkákba kezdenek./mt1/

bb.4. új nevet, új feladatokat kap a divattervező vállalat

1 ot/mm -cz

1974. január 19.

a divattervező vállalat a tervek szerint a „magyar divat intézet”, elnevezést veszi fel, mert az jobban megfelel változó feladatainak, nagyobb hatáskörének; ugyanis az intézmény a hazai divatirányítás és öltözködési izlésnevelés országos központjává lép elő.

/folyt köv ./

-3-

NA

bb.4. új nevet,folyt /p

fokozatosan megszüntetik a vállalat termelő tevékenységét-saját üzemeiben állított elő kis sorozatu modelleket - a hangsúly egyre inkább a divatinformációk beüzemelésére, a külföldön uralkodó irányzatoknak a magyar izlésnek megfelelő honosítására, és az újdonságok közzétételére tevődik át.

szélesítik a nemzetközi és hazai piackutatást, sokoldalúbbá teszik a szakmai tájékozódást. gyarapítják, illetve szorosabbra fűzik a kapcsolatokat a nagy nemzetközi divatközpontokkal, miközben továbbra is tevékenyen részt vesznek a kgst öltözködéskultúrával foglalkozó szakmai csoportjának munkájában. az értesülések feldolgozása után előrejelzik a divat várható változásait, s a divatajánlatokat csoportosítják is: nemek, korosztályok és a lakosság rétegződése szerint, hogy minél teljesebben megfelelhessenek a különböző igényeknek.

szorosabbra fűzik a kapcsolatokat az alapanyagokat, valamint a ruházati és kiegészítő termékeket előállító vállalatok gyártmányfejlesztőivel, modell-tervezőivel is. rendszeresen tájékoztatják a kereskedelmet és a lakosságot az új alapanyagok, ruházati termékek megjelenéséről.

mindezek mellett továbbképző tanfolyamokat indítanak a tervezők és modellezők részére, s ugyanakkor tovább dolgoznak a már megkezdett nagyszabású méretkutatáson is, hogy a lakosság minél nagyobb hányada öltözködhessen alkatának megfelelő, divatos készruhákba./mti/

-. -

bb.5. szocialista brigádok „könyvtárakciója”,

r6/tm/p hi la

1974. január 19.

nagy sikerrel zárult az állami könyvterjesztő vállalat „szocialista brigádok könyvtára”, című pályázata, amelyet a magyar könyvnyomtatás és könyvkiadás 500. évfordulójának tiszteletére hirdettek gyárak, üzemek, intézmények szocialista brigádjai részére.

a pályázók feladata 150-200 kötetes kiskönyvtár összeállítása volt, amely tükrözi a brigád tagjainak érdeklődését, tájékozottságát, könyvszeretét. külön figyelemre méltó, hogy a pályázatok jelentős része a munkásság köréből: „angyalföld, újpest, diósgyőr, miskolc, tatabánya, s más jelentős munkáslakta vidékek üzemeiből, gyáraiból - érkezett. közelebb került egymáshoz a munkásság és a könyv - erről tanuskodnak a beküldött pályaművek, megannyi tanujelöként a munkásosztály kultúra iránti fogékonyságának, művelődési vágyának.

/folyt köv ./

-4-

bb.5. szocialista brigádok....folyt /p

a szocialista brigádok könyvtára című pályázat nyertese a szombathelyi cipőgyárköltésgazdálkodási ifjúsági lenin szocialista brigádja lett: a második díjat a budapesti vegyipari gépgyár forgalmi könyvelés ascota szocialista brigádja; a harmadik díjat a tatabányai központi műhely a.ny.tupoljev szocialista brigádja nyerte el, s több brigád részesült könyvjutalomban./mti/

-. -

bb.6. értékes leletekkel gazdagodtak pest megye muzeumai

vid gö/ká/p -cz

1974. január 19.

a közelmúltban több értékes néprajzi lelettel gazdagodtak pest megye muzeumai. a ceglédi kossuth muzeum a tápiómentérről származó juhász felszereléssel gyarapodott. a gyűjtemény legnagyobb értéke, hogy minden olyan eszköz, tárgy és ruhadarab megtalálható benne, amelyet a juhász egykoron használt - a szűrőtől a bőgatyás vászonviseleten át az állatterelő szerszámokig.

értékes anyag került dunabogdányból a szentendrei ferenczy károly muzeumba. a hatalmas, festett motívumokkal díszített, gerendás szőlőprés mustfelfogó tálcáját kőből faragták, csak ennek az alkatrésznek a súlya 15 mázsa. a muzeumban szerint annak idején az óbudai és a környéken élő vörösbortermelő gazdák használták először ezt a fajta présmonstrumot, s tőlük vették át a duna-kanyar szőlősgazdái.

csaknem háromszáz darabból álló gyűjteményt gazdagítottak a váci muzeum népviseleti tárát a nemrégiben alakult gyűjtőkör tagjai. az értékes szöttesek, a gazdagon himzet t viseletek a váci járás községeiből származnak./mti/

-. -

-5-

bb 7. felavatják a nyelvi laboratóriumot, színház- és mozi-előadások a szovjet kultúra és tudomány házában

1 gy fk hi bh la

1974. január 19.

a jövő héten - január 21-27. között - új tevékenységi körrel bővül a szovjet kultúra és tudomány házában programja. szerdán felavatják a félemeleten kialakított modern audiovizuális nyelvi laboratóriumot: a jövőben rendszeressé válik itt a hazánkban tanító orosz szakos nyelvtanárak módszertani segítése, és előkészítik a nyelvtanfolyamok menetrendjét.

a mikroszkóp színpad társulata hétfőn este a színház-teremben előadja vasziljev „csendesek a hajnalok”, című művét. vlagyimir iljics lenin életének, munkásságának állít emléket a kulturcentrum keddi programja. délután dokumentum-filmeket mutatnak be „az élő lenin”, és „fejezetek lenin életéből”, címmel, ezt követően érdekes fotográfiai lenin-emlékkiállítás nyílnak meg.

az elmúlt év decemberében a szovjetunió legfelsőbb tanácsának VII. ülésén jóváhagyták a szovjetunió ideai tervét. e fontos eseményről, s ennek kapcsán a szovjet nép előtt álló ideai országépítő feladatokról hangzik el előadás csütörtökön délután 5 órakor a színház- és mozi-teremben. a játékfilmek kedvelői pénteken délután „a briliáns kéz”, című alkotást tekinthetik meg. a hagyományos szombat-vasárnap délelőtti gyermekmatinékon sok érdekes rajz- és mesefilm tűznek műsorra. a szombat délelőtti programban szerepel a „kismozdony margarétából”, a „miért van a fecskének villás farka”, valamint a „ma és minden nap”, című gyermekfilmek bemutatása. a vasárnapi látogatóknak többek között vidám szórakozást ígér a nagyszerű „no, megállj csak!”, című film-sorozat újabb részeinek bemutatása. délután dokumentumfilmeket vetítenek: „a leningrádi blokádnak”, „leningrádnak”, és „a mi leningrádunk”, címmel./mti/

bb 8. felvétel uttörővasutas tanfolyamra

1 kf tr bh -cz

1974. január 19.

a máv széchenyi hegyi uttörővasut üzemfőnöksége január 31-én tanfolyamot indít. az uttörővasutas tanfolyamra január 21-30 között naponta 9-től 18 óráig lehet jelentkezni az üzemfőnökségen, a hűvösvölgyben.

a tanfolyamra azok a budapesti és környéki IV., V., és VI. osztályos általános iskolai tanulók jelentkezhetnek, akiknek tanulmányi eredményük legalább 4-es átlag, az iskola uttörő csapata javasolja és egészségügyi szempontból is megfelelnek az uttörővasutas szolgálatra./mti/

- 6 -

bb 9. őskori várost tárnak fel kőszeghegyi járási

vid ká bh -cz

1974. január 19.

a kőszeghegyi járási velem szent vid hegyen folytatják az európai bronz és vaskor egyik legjelentősebb településének tavaly megkezdett régészeti feltárását. az őskori várost - amely a hegyoldalban mesterségesen kiképzett terraszokon feküdt, s legmagasabb pontját a királyi fellegvár uralta - körülbelül tíz éves munkával hozzák felszínre. a szakemberek az idén a település szerkezetét vizsgálják, kibontanak több házat és felkutatók a temetőt. a rekonstrukciós munkába építészeket is bevonnak. a város a római hódítással vesztett jelentőségéből, majd elpusztult. az ok még ismeretlen. azt viszont már régebről tudják, hogy a település fontos politikai és gazdasági szerepet töltött be a tájon. fejlett bronz és vasfeldolgozás emlékei kerültek elő. a fémeket az alpokban bányászták, s onnan szállították feldolgozásra. a rakott kőfalú épületek számottevő építőiparra, formaérezésre és az itt élők jó módjára utalnak.

az őskori város maradványait szabadtéri bemutatón láthatja majd a közönség./mti/

..-

bb 10. mit ígér a televízió?

1 mm bh la

1974. január 19.

január 22-én, kedden

indul útjára az „és színész benne minden férfi és nő...” című sorozat, amely „kalandozás kétezer év színpadán”, az első rész „az ember színre lép”, címet viseli. részleteket láthatunk a színházból „perzsák”, és szophoklész „antigone”, című műveiből. főbb szereplők: bara margit, drahotá andrea, jani ildikó, kohut magda, kozák andrás, mádi szabó gábor, mécs károly, nagy attila, szilágyi tiber. rendező: kazimir károly. kétrészes riportfilm készült a rádiózenekar amerikai hangversenykörútja alkalmából azzal a céllal, hogy bepillantást engedjen az amerikai élet hétköznapijaiba. a második adásra szerdán kerül sor.

január 22-én szerdán
1974. január 19.

/hely. kör./

- 67 -

ob.10. mit ígér...folyt./bh

január 23-án csütörtökön

az orosz klasszikusok sorozatban a „félkegyelmű” című dosztojevszkij regényből készült, magyarul beszélő szovjet filmet vetítik. a második műsorban a „rendezte: szinetár miklós”, c. sorozatban euripidesz „iphigeneia aulisban”, c. művéből készült tévéjátékot láthatjuk, bessenyei ferencsel, psota irénnel és jobba gabival a főszerepekben.

január 24-én, csütörtökön

a leonardo da vinci életét bemutató sorozat 4. részére kerül sor. a „tv galériája”, a műcsarnok kamaraterméből jelentkezik, schrammel keramikus művésszel ismerkedhetünk meg.

január 25-én, pénteken

illés béla emlékműsort sugároznak. a „pofonok”, c. tévéjáték ismétlése után tolnai gábor és jász dezső emlékezik az íróra.

január 26-án, szombaton

ady endre halálának 55. évfordulóján koczkás sándor összeállítása az „igazimnak sarjadásáig”, c. műsor. a költő műveit sinkovits imre, bánffy györgy, dégi istván, gábor miklós, tolnay klári, várkonyi zoltán, nagy attila, gobbi hilda, káttai ferenc, bessenyei ferenc, váradi hédi tolmácsolja. este a pesti színház előadásában felvételről közvetítik szakonyi károly nagyszerű „adashiba”, című komédiáját. az éjszakai előadásban a csuhraj-sorozat „emlékezés”, c. dokumentumfilmjét láthatják.

január 27-én vasárnap

délután a itv filmesztétika adásához vetítik „a nagy ábránd”, c. francia filmet, jean gabinnal a főszerepben. a magyar tudósok sorozatban portréfilm mutatja be gegesi kiss páل akadémikust. a arany páva nemzetközi népzenei verseny negyedik középdöntőjében csehszlovákia versenyzői lépnek fel. az ötszemközt sorozatban vitray tamás vendége törőcsik mari./mti/

-. -

- 8 -

bb 11. fafaragó népművészek tábora sárospatakon

vid/um ká cz

1974. január 19.

kora tavasszal sárospatakon találkoznak az ország legjobb fafaragó népművészei. a már hagyományos tiznapos táborba mintegy negyven népművészt hívnak meg, akik részére művészettörténeti előadásokat tartanak és a bodrogközi, valamint a hegyközi falvak népi értékeinek megismertetésére gyűjtőutakat szerveznek. az ezeken a kirándulásokon szerzett tapasztalatokat a fafaragók még patakon hasznosítják. a táborban ugyanis a népművészek alkotó munkát is folytatnak. az ott készült alkotásokat a tábor befejezésének napján kiállításon mutatják be a város lakosságának. a fafaragó népművészek tábora április 5-én nyitja meg kapuit. /mti/

-. -

bb 12. pótolják a kivágott fenyőket a soproni hegyekben

vid/um ká cz

1974. január 19.

a 17 ezer hektárnyi erdőséget kezelő soproni tanulmányi erdőgazdaság az idén 50 ezer köbméter fát ad az országnak. az 1974-es terv teljesítését a napokban megkezdték. a soproni hegyvidék értékes kincséből, a fenyőfából 7 ezer köbmétert vágnak ki. a fák többsége 80-100 éves. a gazdaság egyúttal gondoskodik a kivágott fák pótlásáról, s új területeken is telepít erdőt. folytatják a soproni hegyvidék kopáros hegyoldalain a fenyvesek újratelepítését. /mti/

-. -

bb 13. hétszáz éves évfordulójára készül ölbő

vid/um ká cz

1974. január 19.

a vas megyei ölbő község az idén ünnepli fennállásának 700. évfordulóját. a falu készül a jeles eseményre. feltárják a történelmi múltat, összegyűjtik a község néprajzi érdekességeit, s kiállításon mutatják be, az eddigi gyűjtés eredményeként 1848-as iratok, ölbő történetével kapcsolatos oklevelek, cselédkönyvek, birtoklevelek, különböző néprajzi tárgyak kerültek elő. az évfordulóra egy nyolcvanöt tagú kórus alakult a községben. első nyilvános szereplésük a jubileumi ünnepségen lesz. /mti/

-. -

- 9 -

7.50/um

gro g

Db 14

uj nyomvonalra kerül a 74-es ut bak és zalaegerszeg közötti szakasza - utépitő bázis zalaegerszegen

vid/um ká cz

1974. január 19.

zala megye közúthálózatának múlt évben megkezdett korszerűsítését ebben az évben folytatják. a zalaegerszegi közúti építő vállalat nagykanizsától hahótig felújítja a 74-es utat. a munkához nagy segítséget jelent a zalaegerszeg térségében májusra elkészülő új utépitő bázis: az óránként 50 tonna utépitőanyagot előállító aszfaltkeverő telep.

a 74-es ut bak és zalaegerszeg közötti szakaszát új nyomvonalon vezetik. a mintegy 17 kilométeres, autópálya jellemzőkkel épülő ut bak községtől a válicka folyó völgyében vezet és elkerül az utba eső településeket. kikerüli zalaegerszegt is, a város keleti oldalán halad el és a városon kívül csatlakozik a vasvárra vezető utba. az új utszakasz építése a jövő évben kezdődik. /mti/

--

bb 15. hazaérkezett jugoszláviából az mhsz küldöttsége

k vt/gné um cz

1974. január 19.

a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, - amely kiss lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével a jugoszláv testvérszervezet elnöke, todor vujaszinovics meghívására látogatott a szomszédos baráti országba - visszaérkezett budapestre. a delegáció ott tartózkodása során a két szervezet kapcsolatainak erősítéséről, az együttműködés továbbfejlesztéséről, az ezzel összefüggő tennivalókról folytatott tárgyalásokat. /mti/

bb 16. sopronban plusz 5, debrecenben mínusz 15 fok - hét végére : enyhe idő - közlekedési változások

1 sz/tr um cz

1974. január 19.

enyhe idő várható a hét végére. a meteorológiai intézet jelentése ugyanis arról számol be, hogy az óceán felől 5-8 fokkal melegebb levegőt szállít a kárpát medence fölé az északnyugati szél. /folyt.köv./

- 10 -

10.02/um

11⁰⁰g

bb 16./ sopronban ...folyt./um

szombaton reggel és a délelőtti órákban még csak az ország nyugati és középső területén alakult ki enyhe időjárás. a keleti megyékben élők fázhattak, hiszen ezeken a helyeken felzakadozott a felhőzet, s mínusz 10-15 fokig hűlt le a levegő. míg a dunántúlon több helyen esett az eső, vagy a hó, valamint zirc, badajk és a kékes vidéken a havasapó, addig az alföldön derült, kemény, télies reggelre ébredtek az emberek. a hajnali kora reggeli órákban sopronban plusz 5 fokot, pápán plusz 3 fokot mértek, ezzel szemben békéscsabán mínusz 6, és debrecenben mínusz 15 fokra zuhant a hőmérő higanyszála. várhatóan azonban hamarosan elvonul a keleti országrész felől az alig néhány száz méter vastag, úgynevezett hideg légpárna, s vasárnapra „beköszönt”, az enyhe, csapadékosabb idő. előre láthatólag országszerte fagypont körüli, vagy a feletti hőmérséklet lesz a következő napokban. napközben pedig ugyancsak az északi átlagnál magasabb, általában plusz 2, plusz 5 fok várható.

a központi utügyelet felvilágosítása szerint a csapadékos időjárás ellenére is a főutvonalak nagyrésze száraz, ugyanakkor az alsóbbrendű utak az ország nagyrészen síkosak. mindössze borsod megyében, hajdu megye északi felén és tiszafüred vidékén lassította reggel a közlekedést a sűrű köd. ezeken a helyeken a látástávolság is 20-50 méter között váltakozott.

a borongós idő hatására gyenge a forgalom a máv és a mávaut járatokon egyaránt. szombaton délután is az átlagosnál kevesebb sielő, turista indult utnak a magasabb hegyek felé.

a bkv szombat reggeli ügyeletese elmondta, hogy a koraregeli órákban a kálvin tér közepén a villamosvágány egy szakasza megsüllyedt. a vágányhiba miatt egész délelőtt a 42-es, 42/a, és 52-es jelzésű villamosok mindkét irányba megszakítással közlekedtek.

ugyancsak a bkv közölte, hogy vasárnap reggel üzemkezdettől - a főváros észak-déli metróvonalának építése miatt - a 6-os, 106-os, 35-ös, 135-ös és 93-as autóbuszok végállomását át helyezik a nagyvárad térről a népligetbe. /mti/

- 11 -

10.08/um

11⁰⁰g

bb 17. magyar-szerb élelmiszergazdasági konzultáció

k jf/pá um cz

1974. január 19.

Janos Sredernek, a szerb szövetségi köztársaság kormánya tagjának vezetésével január 17-18-án szerb kormányküldöttség tárgyalt Budapesten a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban, a termelés-fejlesztési tapasztalatokról és az együttműködés lehetőségeiről. A magyar delegációt dr. Madas András miniszterhelyettes vezette, a szerb delegáció tagjai között volt dr. Branko Jovanovic mezőgazdasági miniszter. A küldöttséget fogadta dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter is.

a szerb delegáció szombaton elutazott Budapestről./mti/

felhasználható 14 órától !!

bb 18. Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes

k jf/pá um cz

1974. január 19.

Január 18-19-én Pozsonyban a csehszlovák-, illetve a szlovák mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumok illetékes vezetőivel a kétoldalú együttműködésről tárgyalt. Megvitatták, hogy miképpen lehetne továbbfejleszteni az együttműködést a korszerű növénytermesztési módszerek kialakításánál és a nagyüzemi állattenyésztési technológiák fejlesztésénél./mti/

bb 21. Kisgrafikai kiállítás veszprémben

vid/um ká cz

1974. január 19.

Veszprémben, az ötvös király megyei könyvtárban szombaton megnyitották azt a kiállítást, amelynek anyagát korábban készthelyen, az első kisgrafikai biennálén láthatta a közönség. A tárlaton 25 művész több mint száz grafikáját állították ki./mti/

10.45/um

1120g

bb 19. a magyar éremgyűjtők egyesülete közli,

um cz

1974. január 19.

Hogy a szokásos gyorsárverését e hónapban január 20-án délelőtt 9 órakor tartja a Budapest 1. BEM Rakpart 6-7.szám alatti helyiségében. Ezt követően a gyorsárverésekre minden hónap harmadik vasárnapján kerül sor.

Az egyesület a negyedévenként tartandó nagyobb árveréseire is átvesz megbízás alapján numizmatikai anyagot, s az értékesebbekre előleget is folyósít. Érdeklődni lehet az egyesület helyiségében minden szerdán délután fél 5 - 7 óra között és vasárnap délelőtt 9 és 1 óra között./mti/

bb 20. elhunyt Horváth Andrásné

um cz

1974. január 19.

A szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. Hamvasztás előtti búcsúztatása január 25-én 15 órakor lesz a Farkasréti temető ravatalozójában.

MSZMP IX.ker. bizottsága, 1x/5
körzet pártszervezet kommunistái,

Pest megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat dolgozói,

régi elvtársai, barátai és a KPVD Sz.

/mti/

bb 22. szombathelyi diákok ajándéka a vietnami társaiknak

vid/um ká cz

1974. január 19.

Négyszázharminc darabból álló szerszám és mérőeszköz kollekción készítették egy vietnami tanintézet részére a szombathelyi Látinca Sándor gépipari szakközépiskola tanulói. Az ajándékot hasonló típusú iskolában használhatják majd a távoli baráti országban. Az akciót a szakközépiskola fiataljai és kiszervezete kezdeményezte./mti/

10.52/um

1145g

bb 23. szakszervezeti és népfront vezetők tanácskozása husz-
ezer csongrád megyei bejáró dolgozó helyzetéről

vi/um cz

1974. január 19.

a szocialista mezőgazdasági üzemek fokozott gépesítésével, a termelési technológiák korszerűsítésével e népgazdasági ágban egyre kevesebb munkaerő alkalmazása szükséges. ezért évek óta növekvő tendenciával jelentkezik csongrádban is, hogy falusi emberek városi ipari üzemekben vállalnak munkát. 1966-ban még 13.500, jelenleg pedig már 20.000 fölötti a bejáró dolgozók száma a megyében. a szakszervezetek szegedi székházában helyi vezetőkről tanácskozott együttes ülésen a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának elnöksége és a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának elnöksége.

rámutattak többek között arra, hogy a munka és a lakóhely különválását indokolja még, hogy a városokban nem tudnak minden beköltözni szándékozóknak lakást adni. ugyanakkor sokan ragaszkodnak falusi otthonukhoz, a kertekben és másutt szabadidejükben továbbra is dolgoznak a mezőgazdaságban. az ingázók többsége naponta több órát utazással is eltölt. emiatt társadalmi aktivitásuk általában kisebb a szokásosnál. sajnos harminc százalékuk még nem végezte el a nyolc általános osztályt, és alig több mint 27 százalékuk rendelkezik csak szakmunkás bizonyítvánnyal.

a megyei szakszervezeti és népfront vezetők mostani tanácskozásán - alsóbb szintű bizottságaik közreműködésével számolva szorgalmazták többek között, hogy a bejárók lakóhelyén is szervezzék, teremtsék meg az általános iskola befejezésének feltételeit.

a munkásszállítás fűtött autóbuszok üzemeltetésével sokat javult az elmúlt években. ennek ellenére néhány üzem még mindig bódés teherautókkal szállítja munkásait, sok a panasz a járatok zsúfoltságára, a várótermek tisztatlanságára és akad még tennivaló a menetrendek munkaidőhöz való igazításában is. a határozati javaslatot ezért az utazási időcsökkentésre, a korszerű biztonságos személyszállító járművek mielőbbi beszerzésére hívják fel a közlekedési vállalatok és az üzemek figyelmét.

/folyt.köv./

- 14 -

11.00/um

11.00g

bb 23./ szakszervezeti ...folyt./um

sürgetik, hogy az ingázók üzemei tartsanak kapcsolatot a helyi tanácsi és társadalmi szervekkel, időszakonként közösen beszéljék meg a bejárók gondjait. javasolták, hogy a jövőben állami és vállalati forrásokból fokozottabb mértékben támogassák a jelenlegi bejárók letelepődését az üzemek közigazgatási székhelyein. a támogatásnál részesítsék előnyben a családos, fiatal élenjáró munkásokat.

utasították az üzemi szakszervezeti bizottságokat arra is, hogy a gazdaság vezetőikkel közösen vizsgálják meg annak lehetőségét, hogy a bejárók fizetett munkaidőben vegyenek részt szakmunkásképző tanfolyamokon, továbbképzésüket szolgáló egyéb foglalkozásokon.

felmerült olyan igény, hogy az üzemek a bejárók lakóhelyén is nyújtsanak segítséget gyermekintézmények építéséhez, ezzel könnyítsék a bejárók gyermekeinek napközben történő elhelyezését.

a népfront társadalmi akcióiban az ismeretterjesztő előadásokon való részvételre, ugyancsak az eddiginél nagyobb mértékben kívánják bevonni az ingázókat. /mti/

bb 25. olajbányász adatbank zalaegerszegen

vid/um ká cz

1974. január 19.

szombaton megérkezett a számítástechnikai és ügyvitel-szervező vállalat zalaegerszegi számítóközpontjába a franciaországi toulousei számítógépgyárban készült agyközpont, a számítóközpont legfontosabb berendezése. francia mérnökök és technikusok közreműködésével hétfőn kezdődik a berendezés helyszíni szerelése. a számítóközpont agya csaknem megtöltött egy 80 négyzetméter alapterületű helyiséget. a szerelés és a beállítás mintegy két hetet vesz igénybe, így a zalaegerszegi számítóközpont február elején kezdi meg az üzemszerű működést. a szerződések szerint 15 zalai vállalatnak, köztük 5 olajipari vállalatnak, végeznek elsősorban az anyaggazdálkodásra vonatkozó adatfeldolgozást. ezeken a feladatokon túl a zalaegerszegi számítóközpontban alakítják ki a magyar kőolajbányászat, kutatás és a termelés adatbankját. /mti/

- 15 -

11.05/um

11.05g

bb 23. szakszervezeti és népfront vezetők tanácskozása husz-
ezer csongrád megyei bejáró dolgozó helyzetéről

vi/um cz

1974. január 19.

a szocialista mezőgazdasági üzemek fokozott gépesítésével, a termelési technológiák korszerűsítésével a népgazdasági ágakban egyre kevesebb munkaerő alkalmazása szükséges. ezért évek óta növekvő tendenciával jelentkezik csongrádban is, hogy falusi emberek városi ipari üzemekben vállalnak munkát. 1966-ban még 13.500, jelenleg pedig már 20.000 fölötti a bejáró dolgozók száma a megyében. a szakszervezetek szegedi székházában helyfzetükről tanácskozott együttes ülésen a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának elnöksége és a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának elnöksége.

ráműtöttak többek között arra, hogy a munka és a lakóhely különválását indokolja még, hogy a városokban nem tudnak minden beköltözni szándékozóknak lakást adni, ugyanakkor sokan ragaszkodnak falusi otthonukhoz, a kertekben és másutt szabadidejükben továbbra is dolgoznak a mezőgazdaságban. az ingázók többsége naponta több órát utazással is eltölt. emiatt társadalmi aktivitásuk általában kisebb a szokásosnál. sajnos harminc százaléuk még nem végezte el a nyolc általános osztályt, és alig több mint 27 százalékuk rendelkezik csak szakmunkás bizonyítvánnyal.

a megyei szakszervezeti és népfront vezetők mostani tanácskozásán - alsóbb szintű bizottságaik közreműködésével számolva szorgalmazták többek között, hogy a bejárók lakóhelyén is szervezzék, teremtsék meg az általános iskola befejezésének feltételeit.

a munkásszállítás fűtött autóbuszok üzemeltetésével sokat javult az elmúlt években. ennek ellenére jelenleg még mindig bódós teherautókkal szállítja munkásait, sok a panasz a járatok zsúfoltságára, a várótermek tisztatlanságára és akad még tennivaló a menetrendek munkaidőhöz való igazításában is. a határozati javaslatot ezért az utazási időcsökkentésre, a korszerű biztonságos személyszállító járművek mielőbbi beszerzésére hívják fel a közlekedési vállalatok és az üzemek figyelmét.

/folyt. köv./

- 14 -

11.00/um

11.50 g

bb 23./ szakszervezeti ...folyt./um

Sürgetik, hogy az ingázók üzemei tartsanak kapcsolatot a helyi tanácsi és társadalmi szervekkel, időszakonként közösen beszéljék meg a bejárók gondjait. javasolták, hogy a jövőben állami és vállalati forrásokból fokozottabb mértékben támogatassák a jelenlegi bejárók letelepedését az üzemek közigazgatási székhelyein. a támogatásnál részesítsék előnyben a családos, fiatal élenjáró munkásokat.

utasították az üzemi szakszervezeti bizottságokat arra is, hogy a gazdaság vezetőikkel közösen vizsgálják meg annak lehetőségét, hogy a bejárók fizetett munkaidőben vegyenek részt szakmunkásképző tanfolyamokon, továbbképzésüket szolgáló egyéb foglalkozásokon.

felmerült olyan igény, hogy az üzemek a bejárók lakóhelyén is nyújtsanak segítséget gyermekintézmények építéséhez, ezzel könnyítsék a bejárók gyermekeinek napközben történő elhelyezését.

a népfront társadalmi akcióiban az ismeretterjesztő előadásokon való részvételre, ugyancsak az eddiginél nagyobb mértékben kívánják bevonni az ingázókat. /mt1/

bb 25. olajbányász adatbank zalaegerszegen

vid/um ká cz

1974. január 19.

Szombaton megérkezett a számítástechnikai és ügyvitel-szervező vállalat zalaegerszegi számítóközpontjába a franciaországi toulousei számítógépgyárban készült agyközpont, a számítóközpont legfontosabb berendezése. francia mérnökök és technikusok közreműködésével hétfőn kezdődik a berendezés helyszíni szerelése. a számítóközpont agya csaknem megtöltött egy 80 négyzetméter alapterületű helyiséget. a szerelés és a beállítás mintegy két hetet vesz igénybe, így a zalaegerszegi számítóközpont február elején kezd meg az üzemszerű működést. a szerződések szerint 15 zalai vállalatnak, köztük 5 olajipari vállalatnak, végeznek elsősorban az anyaggyártáshoz szükséges adatfeldolgozást. ezeken a feladatokon túl a zalaegerszegi számítóközpontban alakítják ki a magyar kőolajbányászat, kutatás és a termelés adatbankját. /mt1/

- 15 -

11.05/um

11.50 g

bb. 24. hegesztő bázisok a testvériség gázvezeték építéséhez

vid ká/11 cz

1974. január 19.

Igen fontos és sürgős feladatot kapott a szabolcs megyei állami építőipari vállalat. a megyén áthaladó testvériség földgázvezeték építéséhez szükséges feltételek megteremtése érdekében ez év őszéig mintegy 70 millió forint értékű építési munkát kell elvégeznie úgy, hogy a létesítmények egy részét már tavasszal átadják részleges üzemelésre. ezért szinte a tervezéssel egyidőben négy helyen már az építkezést is megkezdték. nyíregyháza sóstón felvonulási irodát, nyíregyháza jósavásban egy 250 személyes munkásszállást, nyírmadán és tiszavasváriban pedig egy-egy hegesztő bázist építenek. a munkák sürgős-ségére tekintettel a létesítmények építéséhez házgyári termékeket, s más előregyártott elemeket, szerkezeteket használnak./mti/

..-

bb. 26. tit klub szegeden - előtérben a munkások közötti ismeretterjesztés

vid 11 -cz

1974. január 19.

Szegeden mintegy kétmillió forintos költséggel felújították és kibővítették a tudományos ismeretterjesztő társulat kárársz utcai helyiségeit. a korszerűen berendezett szobákban egymás szomszédságában helyezték el a társulat csongrád megyei-, szeged városi-, és szeged járási elnökségeinek irodáit, otthonos hangulatot árasztó, szép klubot és tanácskozó termet berendeztek.

Dr. Vonsik Gyula, a tit főtitkára adta át az átalakított és bővített helyiségeket rendeltetésének.

Németh István főiskolai docens, a tit szeged városi elnöke a helyi szervezet feladataként hangsúlyozta: előtérbe került az ismeretterjesztő munka fokozása a munkások, fizikai dolgozók körében. elmondotta, hogy a szegedi üzemekben az idén is sokszáz hagyományos jellegű, egészségügyi, nevelési, politikai és más témájú előadást tartanak majd. számos olyan rendezvénysorozatuk is megindult már, amely újszerű formákat kutatva, elsősorban a fizikai dolgozók érdeklődését kívánja felkelteni. a szegedi ruhagyárban például a szocialista brigádok vezetőinek három tanfolyamot szerveztek, ezeken a munkaverseny tartalmi kérdéseivel, a termelési, a kulturális, a nevelési feladatokkal egyaránt foglalkoznak.

/folyt.köv./

- 16 -

11.05/11

1200

bb.26./ tit klub ... folyt./ 11

a szegedi textilművekben olyan tanfolyamokat indítottak, ahol a művezetők, a csoportvezetők gazdasági feladataikon túl, munkavédelmi, üzem- és munkaszervezési, munkajogi kérdésekkel is foglalkoznak. a szegedi gumigyárban biztonságtechnikai vizsgára előkészítő, a villamossági berendezések balesetmentes kezelésére oktató előadássorozatokat szerveztek. a város más üzemében a géplakatos szakmunkások ismereteinek korszerűsítését célzó, a gépjárműfuvarozási szabályzatot ismertető, a szakmunkásvizsgát előkészítő és más érdekes témájú kurzusok kezdődtek.

a husipari vállalatnál megszervezték az általános iskola nyolc osztályának befejezésére előkészítő tanfolyamot. a társulat más szegedi üzemekben is meg kívánja indítani ezeket az előkészítő tanfolyamokat, mert a szegedi fizikai munkások között még nagy számban akadnak olyanok, akik nem fejezték be az általános iskolát./mti/

..-

bb. 27. az első tsz zárszámadó közgyűlés nógrád megyében

vid ká/11 cz

1974. január 19.

megkezdődtek a tsz zárszámadó közgyűlések nógrád megyében. a sort az ecsegi béke tsz nyitotta meg. a csaknem ezeröttszáz hektár szántóval rendelkező közös gazdaság tagsága eredményes esztendő tud maga mögött. munkálkodásuk kevés híján hétmillió forint tiszta nyereséget hozott.

az idén januárban-februárban hetvenhat nógrád megyei közös gazdaságban értékelik az elmúlt év munkáját. a tsz-ek termelési értéke 1973-ban mintegy három százalékkal, bevétele körülbelül 5-6 százalékkal növekedett és megközelíti a másfélmilliárd forintot. a tiszta nyereség 1972-höz képest harminc százalékkal magasabb és meghaladja a százhetven millió forintot./mti/

..-

11.10/11

- 17 -

1200g

bb. 28. építőipari központi kiszolgáló telepet helyeztek üzembe Kaposvárott

vid ká/1L cz

1974. január 19.

Kaposvárott a Somogy megyei állami építőipari vállalat központi kiszolgáló telepet helyezett üzembe. A telepen egy helyre került a panelgyártó-, a betonkészítő-, a habarcskeverő-, és az épületlakatos üzem, továbbá a tmk, a festő- és az asztalosműhely. Ezen túl innen látják el az építkezéseket a szükséges anyagokkal, alkatrészekkel, szerelvényekkel, megszüntetve azt a szétszórtságot, amely éveken át nehezítette az építkezések gyors kiszolgálását.

Növelték a kapacitást is. az ablakokat, ajtókat, s egyéb vas-szerkezeteket gyártó lakatosüzem alkalmas arra, hogy a jelenlegi mintegy 20 millió forint termelési értékét 100 millió forintra emeljék.

A központi telepen megfelelő élet- és munkakörülményeket teremtetek a dolgozóknak./mti/

--

bb. 29. új kórház műszaki átadása Kiskunhalason

vid ká/1L cz

1974. január 19.

A Bács megyei állami építőipari vállalat határidő előtt fél évvel megkezdte az új kiskunhalasi kórház műszaki átadását. az egészségügyi objektum növérszállását és kazánházát már átadták, s megkezdődött a főépület szintenkénti műszaki vizsgálata, is.

A negyedik ötéves terv e jelentős egészségügyi létesítménye 601 ágyas./mti/

--

- 18 -

11.15/1L

1207g

bb. 30. a lakásrendelet módosításáról

um cz

1974. január 19.

A közelmúltban hozták nyilvánosságra a lakásrendelet kormány által elfogadott módosításának fontosabb előírásait. A rendeletmódosításnak különösen az a része váltott ki nagy érdeklődést a lakosság körében, hogy a három és többgyermekes lakásigénylők, továbbá a tanácsi bérlakásuk helyett tanácsi értékesítésű lakást igénylők, valamint a tanácsi értékesítésű /szövetkezeti/ lakások tulajdonosai a régi lakásuk helyett másik - többnyire nagyobb, értékesebb - lakást igényelhetnek, és ez az igényük a lakás kiutalási névjegyzék mellőzésével teljesíthető. A rendeletmódosítást azonban sokan tévesen értelmezték. A jogszabály-módosítás az ésszerűbb és hatékonyabb lakásgazdálkodást kívánja elősegíteni. Nem azt jelenti, hogy minden ilyen igény - akár szóbeli bejelentés alapján is - egyik napról a másikra teljesíthető. Hiszen a rendelettel nem áll több lakás a tanácsok rendelkezésére. A lakásigényléseket a jövőben is az előírt módon az illetékes tanácshoz kell benyújtani. A kérelmet a társadalmi bizottság bevonásával a helyszínen megvizsgálják és elbírálják. Könyvités az, hogy az elbírált és jogosnak elismert ilyen igényeket a lakásügyi hatóság - mielőtt megfelelő új vagy megüresedő lakással rendelkezik - gyorsabban és egyszerűbben, saját hatáskörben kielégítheti, a lakást a névjegyzék mellőzésével kiutalhatja.

Érthető tehát, hogy az említett igények kielégítése csak fokozatosan, és a tanácsok által meghatározott lakásgazdálkodási szabályok szerint történhet. A minisztertanács felhívta a tanácsokat, hogy - a központi szakmai irányelvek alapulvételével - 1974. június 30-ig vizsgálják felül a lakásügyi tanácsrendeleteiket és azokat a szükség szerint módosítsák. A szóbanforgó igények kielégítésére a következő években a tanácsrendeleteket megfelelő módosítás után, az azokban szabályozott módon és keretekben lesz majd lehetőség./mti/

--

- 19 -

1207g

bb 31. amilcar cabral,

sl um cz

abissau guineai
a bissau guineai felszabadítási mozgalom vezetőjének meggyilkolása első évfordulója alkalmából, a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság a p.a.i.g.c.-nek/bissau guineai felszabadítási szervezetek/ küldött táviratában együttérzéséről és további támogatásáról biztosította a harcoló bissau guineai népet./mt1/

1974. január 19.

bb 32. budapesti közlekedési balesetek

um cz

1973. január 19.

a 111. kerületben a külső-bécsi úton lévő híres borozó előtt siménfalvi lajos 47 éves színművész, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte sáta dezső 61 éves mezőúr budapesti lakost. az idős ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

ugyancsak a 111. kerületben a békásmegyeri hév-állomáson szabálytalanul tartózkodott a síneken pazsiczki páll 56 éves nyugdíjas, petőfibányai lakos és egy hév szerelvény halálra gázolta.

özv. szabó györgyné 65 éves nyugdíjas budapesti lakos a XIX. kerület ady endre ut és hunyadi ut kereszteződésében szabálytalan helyen haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szabálytalan helyen haladt át az uttesten a XIX. kerület vöröshadsereg ut és deák ferenc utca kereszteződésében csuzy emilné 60 éves budapesti lakos és egy 52-es jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

vigh sándorné 46 éves segédmunkás, budapesti lakos a 111. kerület vörösvári ut 74-es szám előtt szabálytalan helyen haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.
/folyt.köv./

- 20 -

11.30/um

12²⁰g

bb 32./ budapestifolyt./um

pecsenyei mihály 17 éves tanuló, budapesti lakos a XV. kerület felszabadulás utja 160. szám előtt szabálytalan helyen haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.
/mt1/

-. -

felhasználható 16 óra után !!

bb 33. daniel kornél kiállításra dorogon

Vid/um ká cz

1974. január 19.

daniel kornél alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központban. a zebegényi művészek ez az első tárlata komárom megyében. a kiállított 35 alkotás nagyobb része a duna-kanyar változatos tájait, a természet és az ott élő emberek kapcsolatát ábrázolja./mt1/

-. -

bb 34. koszoruzás kulich gyula emléktáblájánál

t -don/pá um zs cz

1974. január 19.

születésének 60. évfordulója alkalmából szombaton a mezőimre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták kulich gyulának, a kommunista mozgalom kiemelkedő harcosának emléktábláját. az mkszmp központi bizottsága nevében koszorút helyezett el az emléktáblán dr. orbán lászló művelődésügyi minisztériumi államtitkár és dr. deák livia, a VII. kerületi pártbizottság első titkára. a kisz központi bizottsága nevében dr. gombár józsef titkár és bíró józsef, a kisz budapesti bizottságának titkára koszorúzott. az emlékezés koszorúját helyezték el a kulich gyula nevét viselő technikum és a középiskolai fiukollégium növendékei. az ünnepségen ott voltak kulich gyula hozzátartozói is. /mt1/

-. -

- 21 -

11.45/um

12²⁰g

felhasználható 17 óra után !!

bb 35. mongóliai utiélmények címmel kiállítás nyílt hódmező-
vásárhelyen

vid/um ká cz

1974. január 19.

szombaton hódmezővásárhelyen a medgyessy teremben mongó-
liai utiélmények címmel képzőművészeti kiállítás nyílt. kurucz
d. istván munkácsy-díjas festményei és szabó iván munkácsy-
díjas kiváló művész szobrai láthatók a tárlaton. a két képzőmű-
vész mongóliában járt, s ottani élményeik hatására készítettek
mongol tájakat, embereket megdörögítő művészeti alkotásukat.
/mti/

bb 36. időjárás jelentés

um cz

1974. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti január 19-én, szombaton
13 órakor:

az enyhülés keletre is áttérjed

az óceánról élénk, helyenként erős nyugati széllel a szá-
razföldre beáramló enyhe levegő ma reggelre riga-varsó-budapest
vonaláig jutott. ettől a vonaltól nyugatra 500-800 km széles
sávban sokfelé esik az eső. nyugat- és délnyugat-európában vál-
tozóan felhős, száraz és az évszakhoz képest enyhe az idő. a hő-
mérséklet már a reggeli órákban 5-10 fok között váltakozott.
európa keleti felén hideg időjárás uralkodik. a leningrád és
arhangelszk közötti térségtől moszkva környékén át a fekete-ten-
gerig húzódó területsávon sokfelé havazik és a hőmérséklet
néhány fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő sokévi
átlag.

hazánkban pénteken a nyugati megyékben sokfelé esett az
eső, máshol változóan felhős, a duna-tisza közén többfelé de-
rült idő volt. a hőmérséklet az északkeleti megyékben csak plusz
3 - mínusz 1 fokig, máshol 3, 7 fokig emelkedett. éjszaka a nyu-
gati megyékben tovább folytatódott az esőzés, a 24 óra alatt le-
hullott csapadékmennyiség általában csapadéknyom és 11 mm kö-
zött volt, de sopronban elérte a 17 mm-t. a keleti megyékben
derült volt az ég, több helyről ködöt, zuzmaraképződést je-
lentettek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletben rendkívül nagy
eltérés mutatkozott az ország nyugati és keleti széle között.

/folyt. köv./
13.00/um

- 22 -

13⁵⁰g

bb 36. /időjárás ...folyt./um

nyugaton nem csökkent plusz 1 - plusz 3 fok alá a hőmérséklet,
keleten viszont mínusz 10 fok körüli, sőt az északkeleti megyék-
ben mínusz 15 fokos fagy is előfordult. szombaton délelőtt az
esők az ország középső részére is áttértek, nyugaton viszont
szünni kezdett az esőzés. a hőmérséklet 11 órakor északkele-
ten csak mínusz 5, mínusz 8 fok volt, északnyugaton viszont
plusz 4, plusz 7 fok. az északi, északkeleti hegyvidék magasabb
részein mindenütt található sportolásra alkalmas hó.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fok
volt, a százéves átlagnál 4,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, ^{vall} a tenger-
szintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén süllyedő irány-
zatu.

várható időjárás vasárnap estig:

a dunántul felett lévő esőzóna fokozatosan átvonul az or-
szág keleti részére, így ott is többfelé lesz eső, ónos eső, ha-
vazás. a délutáni óráktól kezdve előbb a dunántulon, később
máshol is felszakadozó felhőzet, már csak néhány helyen eső.

mérsékelt, időnként megélnékülő nyugati, északnyugati
szél. az enyhülés keletre is áttérjed. várható legalacsonyabb
éjszakai hőmérséklet a dunántulon 0 - plusz 3, máshol általá-
ban mínusz 1 - mínusz 4 fok között, északkeleten még kevésbé
mínusz 5 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasár-
nap 3-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 275 cm.

/mti/

-. -

13.02/um

- 23 -

13⁵⁰g

bb 37. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

se um z

1974. január 19.

1. kiállítások
2. házasságkötő termek somogyban
3. ipari szolgáltatóhelyek a belvárosban
4. a divattervező vállalat új feladatai
5. könyvtárakció
6. néprajzi leletek
7. a szovjet kultúra háza programja
8. uttoróvasutas tanfolyam
9. őskori várost tárják fel
10. a tv jövő heti műsora
11. fafaragó népművészek tábora
12. fenyőt ültetnek sopron környékén
13. 700 éves ölbő
14. utépitő bázis zalaegerszegben
15. hazaérkezett az mhsz küldöttsége
16. enyhe idő
17. élelmiszergazdasági konzultáció
18. váncsa Jenő pozsonyban
19. az éremgyűjtők egyesületének közleménye
20. elhunyt Horváth Andrásné
21. kisgrafikai kiállítás
22. szombathelyi diákok ajándéka
23. szakszervezetek csongrád megyei tanácsulése
24. hegesztő bázisok
25. olajbányász adatbank
26. tit klub szegeden
27. zárszámadó közgyűlés Nógrádon
28. építőipari kiszolgáló telep
29. új kórház Kiskunhalason
30. a lakásrendelet módosítása
31. távirat
32. balesetek
33. kiállítás Dorogon
34. koszorúzás
35. kiállítás hódmezővásárhelyen
36. időjárás
37. hírjegyzék

- 24 -

13.13/um

14²⁰g

bb 38. Korniss Péter fotói a műcsarnokban

t zsu/pá um zs cz

1974. január 19.

Szombaton a műcsarnokban megnyílt Korniss Péter fotóművész kiállítása. A tárlaton látható körülbelül 70 nagyméretű fotó és néhány színes dia a székelyföldön élő magyarság életét, szokásait, népviseletét tárja a néző elé.

a február 10-ig látható kiállítást Csóóri Sándor nyitotta meg./mti/

--

bb 39. országos galamb- és diszmadárkiállítás Salgótarjánban

vid/um ká cz

1974. január 19.

Országos galamb- és diszmadárkiállítást rendeztek a Salgótarjáni Kohász Művelődési Központban Szombaton. A kiállításra az ország minden tájáról ötven galamb- és diszmadártenyésztő hozta el kedvenceit: háromszáz disz- és husgalambot, harmincegy fajta képviselőt, továbbá mintegy száz kanárit és fürge, színpompás amerikai diszpintyeket. A kiállításon a bíráló bizottság a fajtagyőztes galambok tulajdonosainak elismerő oklevelet és jutalmat adott át./mti/

--

ább 40. Madách-hónap

vid/um ká cz

1974. január 19.

A Salgótarjáni Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola januárban Madách-hónapot rendezett, amelynek záróünnepségét Szombaton tartották a József Attila Művelődési Központban. Ebből az alkalomból kiállítás nyílt az intézet építőipari tagosának történetéről. A záróünnepségen osztották ki azokat a díjakat, amelyeket a tavaly meghirdetett építőipari tervpályázat legjobb munkáinak jutalmazására Salgótarjáni Építőipari és Tervező Vállalatok, szövetkezetek ajánlottak fel az iskola tanulóinak./mti/

--

- 25 -

13.25/um

NA 14²⁰

bb 41. megállapodás nádudvar és a debreceni egyetem között
vid/um ká cz 1974. január 19.

a nádudvari kukorica és iparinövény-termelési együttműködés keretében 1974-ben 136 gépsorral 80 ezer hektáron termelnek kukoricát iparszerűen. az 1975-re előirányzott program szerint 220 gépet üzemeltetnek, s a 150 ezer hektárnyi kukorica mellett több mint 15.000 holdon napraforgót is zárt rendszerben termelnek.

a nagyobb követelményekhez, az új eljárások, korszerűbb technológiák alkalmazásához több, speciálisan képzett szakemberre van szükség. ennek biztosítására szombaton megállapodást írt alá a nádudvari kukorica és iparinövény-termelési együttműködés elnöke és a debreceni agrártudományi egyetem rektora. az egyetem vállalta a szakemberek képzését, illetve továbbképzését, továbbá hathatós segítséget nyújt a vetőmagvak, a legjobb fajták kiválasztásához, az agrártudományi egyetem tangazdaságának hibridüzeme elsősorban a termelési rendszerbe tartozó gazdaságok részére állít elő vetőmagot./mti/

--

felhasználható: 18 óra után!

bb.42. művelődési házat avattak tompán

vid/a/-cz

1974. január 19.

a kiskunhalasi járás tompa nagyközségében új művelődési ház létesült, mintegy 7 millió forint költséggel. a korszerűen berendezett épületben kapott helyet az új filmszínház is. a művelődési házat szombaton ünnepélyesen adták át a tompaiaknak. /mti/

--

15.10/a

- 26 -

NA 150

bb.43. hazaérkezett moszkvából a magyar postaügyi küldöttség

1/kf/mm/a/La

1974. január 19.

horn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar postaügyi küldöttség, amely a kgst postai és távközlési állandó bizottságának vi. ülésén vett részt.

az ülésen megtárgyalták a tagországok postai és távközlési, valamint műszaki és tudományos együttműködésének tenni valóit, s foglalkoztak egyéb postai és távközlési vonatkozású kérdésekkel. /mti/

--

bb.44. nevelésmódszertani kiállítás

t/zsu/pá/zs/a/-La

1974. január 19.

nyílt szombaton a ganz-márag művelődési házában. a tárlaton több mint 100, 8-14 éves korú gyermek rajza látható. a tárlat a gyermekek vizuális nevelésének lehetőségeit taglalja. bemutatja az érdeklődőknek, hogyan lehet megváltoztatni saját környezetüket, lakásukat, családtagjaikat az esztétikai neveléssel.

a kiállítás - amelyet vitányi iván, a népművelési intézet igazgatója nyitott meg - február 15-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.45. Lottó nyereményjegyzék

fk/a/La

1974. január 19.

a 3. játékhéten a Lottónyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem akadt, a 4 találatos szelvények száma 119, nyereményük 42 258.- forint. a 9325 darab háromtalálatos szelvényre egyenként 270.- forintot fizetnek.

228 747 darab 2 találatos van, egyenként 14 forint nyereménnyel./mti/

16.05/a

--
- 27 -

NA 174E

felhasználható: 19.00 óra után!

bb. 46. svábbál a szekszárdi gemenc szállóban

vid/ká/a/La

1974. január 19.

szekszárdon nagy érdeklődés mellett rendezték meg szombaton este a hagyományos tolna megyei sváb bált. a farsangi évadot nyitó hangulatos eseményre lefoglalták a szekszárdi gemenc szálló összes földszinti termét. a bálon három zenekar, az étteremben a nagyhagymási fuvós zenekar, a presszóban a mecseknyásdi sramlizenekar, a bárban pedig a szálló tánczenekara szolgáltatta a zenét./mti/

--

bb.47. Ünnepi munkásör-egységgyűlések

ö/vid/ká/fk/a/La

1974. január 19.

szombaton országsszerte folytatódtak az ünnepi évzáró-évnitő munkásör-egységgyűlések. a gödöllői kobzi jános munkásör zászlóalj az agrártudományi egyetem aulájában rendezte ünnepi ülését, amelyen megjelent nagy györgy, a munkásörség országos parancsnokának első helyette és cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára. csongrád város kun béla-ról elnevezett munkásör egységének ülésén részt vett gáti józsef, a munkásörség országos parancsnokának helyettese és szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság titkára. a kaposvár városi latinca sándor munkásör-század kaposvári és a tamási járási gógös ignác munkásör-egység simontornyai ünnepi ülésének vendége dr.ispánovits imre, a munkásörség országos parancsnokának helyettese, bíró gyula, a somogy megyei pártbizottság titkára, illetve k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára volt.

az ünnepi egységgyűléseken az egységparancsnokok értékeltek az elmúlt évi munkát, elismerésüket fejezték ki a kiképzés terén elért eredményekért, s azért a helytállásért, amit a munkásörök munkahelyükön, a társadalmi akciókban tanúsítottak. ez alkalommal kapták meg a kiváló egységek a vándorszerleget és az oklevelet, a szolgálatban kitűnt munkásörök pedig a kiváló munkásör jelvényeket és a szolgálati érdemérem kitüntetésekét. a gyűléseken meleg szavakkal bucsúztatták a tartalékba vonuló munkásöröket, majd a munkásörség soraiba lépő fiatalok esküt tettek a csapatzászló előtt./mti/

17.25/a

-28 -

M 19 50

b^b.48. hazaérkezett vologdából a borsod megyei pártmunkás-küldöttség

1/ms/fk/a/La

1974. január 19.

dr.bodnár ferencnek, az mszemp kb tagjának, a borsod megyei pártbizottság első titkárának vezetésével szombaton hazaérkezett az öttagu pártmunkás küldöttség, amely látogatást tett a szovjetunióbeli vologdában borsod testvérmegegyében./mti/

--

bb.49. időjárás jelentés

fk/a/La

1974. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 19-én szombaton 19 órakor:

nyugat felől felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől felszakadozó felhőzet, fokozatosan megszűnő csapadék hullással. időnként élénk, napközben főként a dunántúlon erős északnyugati szél. az enyhülés keletre is áttérjed. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3 - plusz 8 fok között. /mti/

--

bb.50. elutazott az mszbt küldöttség

a/La

1974. január 19.

szombaton elutazott hazánkba v.m.sztriganovnak, az oszszszk kulturális miniszterhelyettesének, az szmbt alelnökének vezetésével öt napig magyarországon tartózkodó szmbt delegáció. a küldöttség tagjait a keleti pályaudvaron nagy mária, az mszbt főtitkára bucsúztatta. a delegációt pénteken vacsorán látta vendégül apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az szmbt elnöke. /mti/

--

19.00/a

- 29 -

M 19 50

bb.51. összeütközött két taxi a ferenc köruton

1/ms/fk/a/la

1974. január 19-

szombaton délután könnyen végzetessé válható balesetet okozott a közlekedési szabályok áthágása az üllői ut és a ferenc körut kereszteződésében. Lajtos István gépkocsivezető taxijával a nagyvárad tér felől a kálvin tér felé igyekezett és nem vette figyelembe a forgalomirányító lámpa tilos jelzését. ennek következtében összeütközött a boráros tér felől a baross utca irányába haladó taxival, amelynek vezetője, Kozma Ferenc az összeütközés miatt leesett az ülésről. így a gépkocsi kormányzás nélkül maradván megperdült, majd visszafelé haladt a boráros tér felé és nekiütközött a megállóban lévő villamos bal hátsó oldalának. a taxin utazó 28 éves sári Józsefné könnyebb, Attila nevű hathetes kislánya viszont súlyos sérülést szenvedett./mt1/

--

bb.52. két autó is elütötte

1/ms/fk/a/la

1974. január 19.

szombaton este negyed hét után Rákócscsabán, a Péceli ut 73. számú ház előtt egy személyautó elütött egy negyven év körüli férfit, akit az összeütközés ereje egy másik gépkocsi elé taszított, úgyhogy az is elgázolta. a férfit, aki a fején sebesült meg súlyosan, életveszélyes állapotban az országos idegsebészeti intézetbe szállították a mentők. /mt1/

--

bb.53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig!

la/fk/a/la

1974. január 19.

38. Korniss Péter kiállítása
39. galamb-és diszmadár kiállítás
40. madách hónap
41. megállapodás nádudvar és a debreceni egyetem között
42. művelődési ház tompán
/folyt.köv./
20.30/a

- 30 -

N 20³⁵

bb.53./ a belföldi.....folyt./-a

43. hazaérkezett Moszkvából a postaügyi küldöttség
44. nevelésmódszertani kiállítás
45. Lottó nyereményjegyzék
46. sváb bál Szekszárdon
47. ünnepi munkásör egységgyűlések
48. hazaérkezett a Borsod megyei pártmunkás-küldöttség
49. időjárásjelentés
50. elutazott a Szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége
51. összeütközött két taxi
52. két autó is elütötte
53. hírcsoporthoz
/mt1/

--

- v é g e -

20.35/a

- 31 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Koncz Antal
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

N 20⁴⁰